
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 931/2020 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen koronarokotuksista 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-

mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Jussi Wihosen /ps näin kuuluvan 

kirjallisen kysymyksen KK 931/2020 vp: 

Miten hallitus aikoo varmistaa, että koronarokotteen aikatauluista ja yksityiskohdista tie-

dotetaan selvästi ja ymmärrettävästi kansalaisille, 

miten ja missä alustoilla hallitus aikoo tiedottaa rokotteesta, 

miten hallitus aikoo huolehtia siitä, että tiedottaminen koronarokotteen suhteen on mahdol-

lisimman läpinäkyvää ja saavuttaa myös vanhemmat ikäluokat ja 

miten hallitus aikoo puuttua mahdollisiin ongelmatilanteisiin esimerkiksi koronarokotteen 

saatavuuden suhteen? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Viranomaisten koronarokoteviestintä perustuu avoimuuteen, oikea-aikaisuuteen ja luotettavuu-

teen. Viestinnän selkeyteen ja saavutettavuuteen kiinnitetään erityistä huomiota.  

Ihmiset haluavat hyvin käytännönläheistä tietoa koronavirusrokotteista. Sitä tarjoaa ensisijaisesti 

oma kunta ja sen käyttämät viestintäkanavat. Kunnat antavat esimerkiksi tietoa rokotusjärjestyk-

sestä, rokotusajoista ja -paikoista. Kunnilla on monenlaisia keinoja viestiä alueensa asukkaille, 

mutta tärkeimpiä viestijöitä ovat ennen kaikkea sote-alan ammattilaiset erilaisissa palvelutilan-

teissa.  

Terveyden ja hyvinvoinnin laitos (THL) on käynnistämässä laajaa kansalaiskampanjaa koronavi-

rusrokotteista. Valtakunnalliseen viestintään osallistuvat myös sosiaali- ja terveysministeriö, 

Fimea sekä eri järjestöjä. Kansalaisia palvelee myös digi- ja väestöviraston koronapuhelin, jonka 

kautta annettavat vastaukset perustuvat THL:n tuottamaan tietoon. Valtakunnallisen viestinnän 

suunnittelussa on otettu huomioon, että rokotusten antaminen koko väestölle vie aikaa, eikä ro-

kotteiden antaman suojan kestosta ole vielä riittävästi tietoa. On varauduttava myös siihen, ettei 

koronarokotetta saada samanaikaisesti kaikille. Tämän vuoksi on erittäin tärkeää, että viranomais-

ten antamia suosituksia ja rajoituksia noudatetaan edelleen. THL seuraa reaaliaikaisesti koronaro-

kotteiden varastotilannetta, jakelua, potilastietojärjestelmiin kirjattuja annettuja rokotuksia sekä 

rokotuskattavuuden kertymistä ja ohjaa palvelujärjestelmää havaintojen perusteella.  



Yhteistyö median kanssa on jatkuvaa, ja tietoa kansalaisille ja medialle tarjotaan monin keinoin: 

tiedottein, uutisin, sosiaalisen median kanavien kautta, mediatilaisuuksissa ja antamalla haastat-

teluja ja osallistumalla eri medioiden televisio- ja radiolähetyksiin. Lisäksi viranomaiset osallis-

tuvat julkiseen keskusteluun aktiivisesti omin kirjoituksin. 

Helsingissä 21.12.2020 

Perhe- ja peruspalveluministeri Krista Kiuru 
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